

НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР и райкома КП РСФСР

№ 58 (6964) ЧЕТВЕРГ, 16 мая 1991 года Цена 5 коп.

Так работать нельзя

На очередном совместном заседании президиума и исполнительного комитета Хайбуллинского районного Совета народных депутатов был рассмотрен вопрос «Об организаторской работе Антиганского сельского Совета в период подготовки и проведения весенне-полевой кампании в колхозе «Красное знамя».

Заслушав и обсудив информацию председателя президиума сельского Совета тов. Мухамедьярова Г. Г., президиум и исполком районного Совета народных депутатов отметили, что сельским Советом оказана практическая помощь в комплектовании сельхозных агрегатов, рабочих мест на погрузочно-разгрузочных работах людьми.

Вместе с тем сельский Совет этим свою работу органичил.

Серьезным упущением в работе сельского Совета, его председателя тов. Мухамедьярова Г. Г. явилось то, что вопрос подготовки и весенне-полевой кампании не был обсужден на заседании его президиума, не составлен конкретный план действий на этот период, не поставлены задачи перед работниками учреждений торговли и культуры, здравоохранения, привлечение по организации нормальных условий труда, быта и обслуживанию людей, занятых на посевных работах. Отсутствует элементарная координация работы сферы обслуживания со стороны сельсовета.

В результате чего не установлен особый режим работы магазинов, медпунктов, сельских домов культуры.

Не завезено работниками торговли достаточного количества и ассортимента продовольствия, особенно овощей. На день проверки в котлопунктах Янтышевской и Новопетровской бригад отсутствовали крупные изделия, лук, капуста.

В неудовлетворительном состоянии находятся полевые кухни: не хват

ает кухонной и столовой посуды, не соблюдается режим мытья столовой посуды, нет моющих и дезинфицирующих средств. Все повара работают без прохождения медицинского осмотра, санитарной одежды. Нет умывальников для соблюдения личной гигиены поваров и посетителей.

Большие недостатки имеются в вопросах охраны жизни и здоровья трудящихся. Только за четыре месяца 1991 года производственные травмы получили 6 человек, в результате потеряно 116 рабочих дней. Несмотря на это, из пяти работающих посевных агрегатов ни один не соответствует требованиям безопасности. Во второй бригаде подвоз рабочих на рабочие места осуществляется на тракторных прицепах. Не подвозится вода для мытья рук после работы с удобрениями и ядохимикатами.

Президиум и исполком районного Совета народных депутатов отметили как большую недоработку правления колхоза (председатель т. Кульшибаев Ф. К.) и президиума сельского Совета в закладке семян в 1990 году, в настоящее время не хватает для посева 150 тонн семян ячменя.

Практически хозяйство не обеспечено минеральными удобрениями, на день проверки завезено всего 28 тонн нитродиамофоса. Недостаточно организована работа в хозяйстве за высокую культуру земледелия...

В период весенних работ в стороне остаются общественные организа

ции, постоянные комиссии сельского Совета, не созданы депутатские посты.

Не сложились деловые отношения между председателем правления колхоза и председателем сельского Совета. Председатель президиума сельского Совета тов. Мухамедьяров Г. Г. работу с людьми не считает своей обязанностью, зачастую занимает позицию постороннего наблюдателя. Его ненормальные взаимоотношения с секретарем парткома и председателем правления колхоза создают нервозность в работе и тормозят решение вопросов.

Президиум и исполком районного Совета народных депутатов:

Признали организаторскую работу президиума сельского Совета народных депутатов, его председателя т. Мухамедьярова Г. Г. по подготовке и проведению весенне-полевых работ неудовлетворительной.

Приняли и сведению заявления председателей президиума сельского Совета т. Мухамедьярова Г. Г. и правления колхоза т. Кульшибаева Ф. К. о том, что отмеченные недостатки будут в кратчайшее время устранены.

Президиум и исполком потребовал от т.т. Азаматова В. И. — зав. отделом культуры, Султанова Т. А. — зав. отделом здравоохранения, Курочкиной Г. П. — председателя правления района, Туляшовой А. Ф. — начальница РПУ бытового обслуживания населения, Какабаева Ф. М. — председателя АПК принятия конкретных мер по оказанию практической помощи в налаживании работы соответствующих служб, одновременно усилить контроль.

Председатели президиумов сельских Советов, руководители хозяйств, служб, организаций, управления обязаны принимать конкретные меры по успешному проведению весенне-полевых работ.

Весенний день — урожаю



Дружно, слаженно и оперативно провели сев зерновых культур хлеборобы колхоза «Красный доброволец». Не было задержки с подготовкой почвы для посевных агрегатов, к ним своевременно доставлялись семена. Двухсменная работа на культивации, посев — весь световой день и вот семена уже ложатся в землю на последних гектарах.

Не уступали в ходе посевной друг другу механизаторы Федоровской и Абубакировской бригад. В последней же неплохо потрудились Насырьян Балдыбаев, Ильдус Мамбетов и Мир Бухарбаев. Делалось все, чтобы как можно высокопроизводительнее использовать технику. Один из сельщиков — механизатор. Вот и Ильдус подменял через день ра

боты основного механизатора Н. Балдыбаева, а Мир Бухарбаев — постоянный сельщик. Кстати, единственный человек, привлеченный со стороны, да и тот местный киномеханик.

НА СНИМКЕ: (слева) М. Бухарбаев, И. Мамбетов, Н. Балдыбаев.

Фото Р. БАИМУРЗИНА.

На кукурузном поле

Период весенних работ на кукурузных плантациях — один из самых напряженных и ответственных во всем комплексе технологических операций. Это значит, что в сжатые сроки необходимо провести предпосевную обработку почвы и сам посев. Учитывая это, кукурузоводы совхоза «Степной» первыми в районе приступили к севу кукурузы по зерновой технологии.

Кукурузоводы Рашид Кудабаяв, Гибадат Искуряев и Мирсаит Тагиров грамотно выполняют основные требования возделывания кукурузы по зерновой технологии: на погонном метре размещают по 6—7 штук семян, заделываются они на глубину 5—7 сантиметров. Кукурузоводы учли и такой немаловажный

вопрос, как обеспечить оптимального режима питания кукурузы согласно рекомендованных норм по плану применения удобрений. Помимо допосевого внесения азотных удобрений вносят в почву фосфорные удобрения при посеве, так как недостаток фосфора приводит на ранних этапах развития всходов к их угнетению.

Большую помощь кукурузоводам оказывает механизатор Агзам Саптарьянов на подвозке семян. С его стороны нет задержек. Ребята убеждены, что только при выполнении всех требований можно рассчитывать на успех и осенью собрать высокий урожай зеленой массы.

Р. КАШКАРОВ, агроном.

РЕШЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА РАИОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

Об избирательных участках по проведению выборов Президента РСФСР

Президиум районного Совета народных депутатов решил:

В связи с назначением выборов Президента РСФСР на 12 июня 1991 года провести голосование по выборам Президента РСФСР на избирательных участках, образованных на территории района для проведения референдумов СССР и РСФСР 17 марта 1991 года.

Председатель районного Совета народных депутатов: М. ШАГНОВ. 8 мая 1991 года.

„САБАНТУЙ-91“

открытие праздника — 10.45.

Открытие праздника — 11.00.

Выступление участников художественной самодельности — 12.00.

Спортивные соревнования по программе — 12.00:

— конные скачки;

— бег рысаков;

— бег троек;

— национальная борьба по весовым категориям;

— финальная встреча волейбольных команд;

— легкая атлетика;

— велогонка на дистанции 5—3 км мужчины и женщины;

— поднятие тяжести: штанги, двухрудовые гири;

— стрельба из пневматической винтовки;

— соревнования по шахматам.

Народные игры

Оргкомитет.

1 ИЮНЯ на стадионе «Урожай» с. Акъяр с целью популяризации народных праздников и обрядов, а также в честь успешного завершения весеннего сева проведется районный «Сабантуй-91».

Установление юрт 31 мая с 14 часов.

Начало мероприятий 1 июня в 10 часов утра.

Построение коллективов колхозов, совхозов, предприятий и организаций на торжественное

